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Αλ. Τσίπρας: Διεθνής πρόκληση το θέμα του χρέους 
Στην ανάγκη να αντιμετωπιστεί το ζήτημα του χρέους ως μια διεθνής πρόκληση αναφέρθηκε ο Πρωθυπουργός 
Αλέξης Τσίπρας στη Σύνοδο Κορυφής των Ηνωμένων Εθνών για την Αναπτυξιακή Ατζέντα 2015. Ο κ. Τσίπρας τάχθηκε 

υπέρ ενός παγκόσμιου και ευρωπαϊκού οικονομικού και χρηματοπιστωτικού συστήματος, που θα ευνοεί την ανάπτυξη και 

υπογράμμισε την ανάγκη η ελληνική κρίση να λειτουργήσει διδακτικά στο μέλλον. 

«Η εμπειρία μας στην Ελλάδα θα μπορούσε να είναι διδακτική», είπε ο Πρωθυπουργός και πρόσθεσε ότι η Ελλάδα είναι στο 

επίκεντρο των τριών επικαλυπτόμενων κρίσεων. Μιας οικονομικής κρίσης που δημιουργείται από μια οικονομική πολιτική, 

η οποία έχει οδηγήσει σε μείωση 25% του ΑΕΠ μας και με σοβαρές κοινωνικές συνέπειες. Μιας κρίσης ασφάλειας, λόγω 

της αυξανόμενης αστάθειας γύρω από την Ελλάδα, στη Βόρεια Αφρική, τη Μέση Ανατολή και τη Μαύρη Θάλασσα. Και 

μιας προσφυγικής κρίσης, που εκδηλώνεται με την μαζική μετανάστευση εκατοντάδων χιλιάδων ανθρώπων, οι οποίοι 

αναζητούν μια καλύτερη ζωή στην Ευρώπη». 

«Δεν μπορούμε να μιλάμε ουσιαστικά για βοήθεια στις αναπτυσσόμενες χώρες ή δάνεια στις ανεπτυγμένες, εκτός αν 

αντιμετωπίσουμε το ζήτημα του Χρέους σαν μια διεθνή πρόκληση, στο επίκεντρο του παγκόσμιου χρηματοπιστωτικού μας 

συστήματος», ανέφερε ο κ. Τσίπρας και υπογράμμισε ότι «σε όλα τα φόρα, συμπεριλαμβανομένου και αυτού εδώ, θα πρέπει 

να μιλήσουμε για το πώς η αναδιάρθρωση ή αναδιαμόρφωσή του, μπορεί να συνδεθεί με την ανάπτυξη». 

«Δεν μπορούμε να μιλάμε για εξάλειψη της φτώχειας και της ανεργίας, εκτός αν μπορούμε να συζητήσουμε για το πώς θα 

χτίσουμε ή θα βελτιώσουμε κράτη πρόνοιας αντί να τα καταστρέφουμε», είπε ο πρωθυπουργός και συνέχισε: «Θα 

προωθήσουμε με συνέπεια και θα υποστηρίξουμε όλες τις προσπάθειες για ένα παγκόσμιο και ευρωπαϊκό οικονομικό και 

χρηματοπιστωτικό σύστημα, που θα ευνοεί την ανάπτυξη. Ένα σύστημα που θα επιτρέψει την Ατζέντα μας να ακμάσει μέσα 

στα επόμενα 15 χρόνια, αντί να ασφυκτιά, όπως έκανε τα τελευταία 30». 

Με το χρέος ψηλά στην ατζέντα 

Κύκλοι του Μεγάρου Μαξίμου ανέφεραν ότι στόχος της επίσκεψης του πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα στις ΗΠΑ, με αφορμή 

τη συμμετοχή του στην 70ή σύνοδο της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ, είναι η ανάπτυξη των διεθνών σχέσεων και η 

ανάδειξη του ζητήματος της αναδιάρθρωση του χρέους. Δεν ήταν σκοπός της επίσκεψης η συνάντηση με τον Αμερικανό 

πρόεδρο Μπαράκ Ομπάμα, η οποία ωστόσο μπορεί να συμβεί στο πλαίσιο κάποιας εκδήλωσης στο περιθώριο της ΓΣ των 

Ηνωμένων Εθνών. 

Η καθιερωμένη δεξίωση του Αμερικανού προέδρου και της πρώτης Κυρίας, Μισέλ Ομπάμα προς τους επικεφαλής των 

αντιπροσωπειών που συμμετέχουν στη Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ θα λάβει χώρα αργά τη Δευτέρα (τοπική ώρα). 

Το πρόγραμμα του πρωθυπουργού στις ΗΠΑ 

Σύμφωνα με το πρόγραμμα που ανακοινώθηκε, κατά την παραμονή στις ΗΠΑ, ο Αλέξης Τσίπρας θα πραγματοποιήσει 

διμερείς και πολυμερείς συναντήσεις με αρχηγούς κρατών και κυβερνήσεων, αξιωματούχους διεθνών οργανισμών και θα 

κάνει επίσης δημόσιες παρεμβάσεις και ομιλίες. 

Ενδεικτικά, μεταξύ άλλων, ο πρωθυπουργός θα συναντηθεί με τους προέδρους της Κύπρου, της Αιγύπτου, της Βραζιλίας, 

του Ισημερινού, της Παλαιστίνης, και τον πρωθυπουργό της Τουρκίας. Επίσης, θα πραγματοποιήσει συναντήσεις με τον 

υπουργό Εξωτερικών των ΗΠΑ, καθώς και με τον γενικό γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών. 

Ο πρωθυπουργός θα απευθυνθεί στην Ολομέλεια της Γενικής Συνέλευσης των Ηνωμένων Εθνών (1η Οκτωβρίου) και θα 

συμμετάσχει σε συνάντηση υψηλού επιπέδου για τη μετανάστευση, με θέμα «Strengthening cooperation on migration and 

refugee movements under the new development» (30 Σεπτεμβρίου). Παράλληλα, ο πρωθυπουργός θα συναντηθεί με τον 

αρχιεπίσκοπο Αμερικής Δημήτριο, τον δήμαρχο Νέας Υόρκης, B. De Blasio και με εκπροσώπους ομογενειακών 

οργανώσεων. Ο πρωθυπουργός αναμένεται να επιστρέψει στην Αθήνα την Παρασκευή 2 Οκτωβρίου 2015.  
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Τηλεφωνική συνομιλία Τσίπρα - Ομπάμα  
Συγχαρητήριο τηλεφώνημα για την ανάληψη των καθηκόντων του δέχθηκε την Παρασκευή από τον πρόεδρο 

των ΗΠΑ Μπάρακ Ομπάμα ο Αλέξης Τσίπρας.  Συγχαρητήριο τηλεφώνημα για την ανάληψη των καθηκόντων 

του δέχθηκε σήμερα από τον πρόεδρο των ΗΠΑ Μπάρακ Ομπάμα ο Αλέξης Τσίπρας. Όπως αναφέρεται από 

ελληνικής πλευράς, οι κ. Τσίπρας και Ομπάμα "συζήτησαν τις εξελίξεις που σχετίζονται με το ζήτημα των 

προσφυγικών ροών, ενώ ο Αμερικανός πρόεδρος εξέφρασε την ελπίδα του για τη σταθεροποίηση της ελληνικής 

οικονομίας και την επιστροφή της στην ανάπτυξη".  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Ο οίκος Standard & Poor's αναβάθμισε σε «ΒΒ-» την Κύπρο 
Η νέα αναβάθμιση της πιστοληπτικής ικανότητας της Κύπρου από το διεθνή Οίκο Αξιολόγησης Standard and 

Poor's στο «ΒΒ-», από «Β+», λόγω της άρσης των ελέγχων στη διακίνηση κεφαλαίων και της ισχυρής 

δημοσιονομικής απόδοσης , «αποτελεί άλλη μια σημαντική εξέλιξη που επιβεβαιώνει την επανάκτηση της 

αξιοπιστίας της Κύπρου, αλλά και τη θετική προοπτική που έχει η κυπριακή οικονομία», αναφέρει σε γραπτή 

δήλωση του, ο αναπληρωτής κυβερνητικός εκπρόσωπος, Βίκτωρας Παπαδόπουλος. Ταυτόχρονα, σημειώνει, 

επιβεβαιώνει το γεγονός ότι «θα πρέπει να συνεχιστεί η ορθή πορεία και η συνετή πολιτική που ακολουθείται 

τα τελευταία δυόμιση χρόνια». Ο οίκος Standard & Poor's έθεσε σε θετικό ορίζοντα τις προοπτικές της 

κυπριακής οικονομίας γεγονός που αντικατοπτρίζει την άποψη του οίκου για το ενδεχόμενο αναβάθμισης της 

Κύπρου στους επόμενους 12 μήνες, εάν συνεχιστεί η οικονομική ανάπτυξη και σταθεροποιηθεί περαιτέρω ο 

χρηματοπιστωτικός τομέας μέσω της βελτίωσης της ποιότητας των στοιχείων ενεργητικού και της περαιτέρω 

μείωσης του δημόσιου χρέους. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Die Zeit: Γιατί είναι προτιμότερο που εξελέγη ο Τσίπρας από τη ΝΔ 
Σύμφωνα με τα όσα αναφέρει σε άρθρο του με τίτλο: «Η επανάσταση απέτυχε, το αριστερό όνειρο θα 

παραμείνει», που δημοσιεύεται στην εφημερίδα Die Zeit, ο γνωστός Γερμανός δημοσιογράφος Μίχαελ Τούμαν 

επισημαίνει ότι ο Έλληνας πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας επέστρεψε μετά τη νέα του νίκη στις βουλευτικές 

εκλογές με νέα εντολή: όχι πλέον να επαναστατήσει εναντίον των Βρυξελλών, αλλά να καταπολεμήσει τη 

διαφθορά στη χώρα. 

Όπως σημειώνει ο Τούμαν, τον Ιανουάριο ο Τσίπρας μιλούσε για μια αρχή η οποία θα αλλάξει την Ευρώπη. Οι 

πολίτες από τη Λισαβόνα ως την Αθήνα θα πολεμούσαν από κοινού τη λιτότητα και θα μάχονταν για μια 

αριστερή Ευρώπη. 

Όμως λίγες ημέρες μετά τη δεύτερη νίκη του ΣΥΡΙΖΑ και λίγες ημέρες πριν τη διεξαγωγή των βουλευτικών 

εκλογών στην Πορτογαλία δεν μπορεί κανείς να διακρίνει την αριστερή Ευρώπη. Η επανάσταση κατά της 

λιτότητας φαίνεται να έχει αποτύχει, προσθέτει ο αρθρογράφος. 

Τώρα ο Αλέξης Τσίπρας επέστρεψε στην πρωθυπουργία με μια άλλη εντολή. Τον Ιανουάριο ήθελε να 

ξεσηκωθούν οι άνθρωποι εναντίον της ΕΕ και να τερματίσουν τις πολιτικές λιτότητας. Αυτό δεν μπόρεσε να το 

πετύχει, λέει ο Τούμαν. Αντ’ αυτού υπέγραψε ένα νέο πακέτο διάσωσης της Ελλάδας το οποίο περιλαμβάνει 

μέτρα λιτότητας. 

Αυτή τη φορά όμως ο Έλληνας πρωθυπουργός εξελέγη διότι οι άνθρωποι πιστεύουν ότι είναι πιο πιθανό να 

εφαρμόσει εκείνος μεταρρυθμίσεις απ’ ότι η Νέα Δημοκρατία, τονίζει ο Τούμαν. 

Σύμφωνα με τον ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Στέλιο Κούλογλου, η νέα νίκη του κόμματος εξηγείται από την 

επιθυμία των Ελλήνων να ξεπεραστεί το παλιό σύστημα. 

Μετά την υπογραφή της συμφωνίας με τους πιστωτές της Αθήνας, οι προτεραιότητες του Αλέξη Τσίπρα έχουν 

αλλάξει. Τώρα θα ασχοληθεί με τη ριζική αναμόρφωση της Ελλάδας και όχι πια με την επανάσταση στην 

Ευρώπη. 

Ο Φώτης Κουβέλης έχει δηλώσει ότι ο ΣΥΡΙΖΑ εκπροσωπεί τώρα «ένα μίγμα αριστερών και 

σοσιαλδημοκρατικών απόψεων». 

Αν ο Κούλογλου και ο Κουβέλης έχουν δίκιο, εκτιμά ο Γερμανός αρθρογράφος, τότε είναι καλό που εξελέγη ο 

Τσίπρας και όχι η Νέα Δημοκρατία. Διότι, όπως εξηγεί ο Τούμαν, μόνο ο Αλέξης Τσίπρας διαθέτει ως 

πραγματικός αριστερός τη δύναμη της πολιτικής πειθούς ώστε να εφαρμόσει αποφασιστικής σημασίας 

μεταρρυθμίσεις, οι οποίες μπορεί να μοιάζουν και δεξιές. Μόνο αυτός μπορεί να πείσει τους γραφειοκράτες και 

τα συνδικάτα ότι τις εννοεί. 

Προϋπόθεση βέβαια γι’ αυτό, σύμφωνα με τον Τούμαν, είναι η κυβέρνηση να μην χάσει βουλευτές όπως 

συνέβαινε το καλοκαίρι. 

Αν όλα αυτά συμβούν, τότε ο Τσίπρας θα ταιριάξει καλύτερα στο ευρωπαϊκό τοπίο: Στην Ιταλία κυβερνά εδώ 

και καιρό ένας Σοσιαλδημοκράτης που έχει μια μεταρρυθμιστική ατζέντα. Στην Πορτογαλία οι Σοσιαλιστές 

και ο κεντροδεξιός κυβερνητικός συνασπισμός δίνουν μάχη στήθος με στήθος ενόψει των εκλογών της 4ης 

Οκτωβρίου. Στην Ισπανία το Podemos, που βλέπει τα ποσοστά του να πέφτουν, αν τελικά καταφέρει να 

κερδίσει στις εκλογές είναι πιθανό να σχηματίσει κυβέρνηση συνασπισμού με τους Σοσιαλδημοκράτες. Στη 

Βρετανία εξελέγη στην προεδρία των Εργατικών ένας ακραίος αριστερός. 

Το αριστερό όνειρο θα παραμείνει, καταλήγει ο Τούμαν. Ο Αλέξης Τσίπρας δεν μπορεί να το εκπληρώσει με το 

πρόγραμμα λιτότητας που πρέπει να εφαρμόσει. Όμως η Ελλάδα μπορεί να φέρει πιο κοντά το όνειρο αυτό 

αποδεικνύοντας ότι οι αριστεροί μπορούν να εφαρμόσουν καλύτερα μεταρρυθμίσεις από τους δεξιούς, 

καταλήγει. 
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Η κινεζική εμπορική πολιτική ανησυχεί τις ΗΠΑ 
Τον κινέζο ομόλογό του υποδέχεται σήμερα στον Λευκό Οίκο ο πρόεδρος Μπαράκ Ομπάμα. Η πρώτη επίσημη 

επίσκεψη του Σι Τζινπίνγκ στις ΗΠΑ πραγματοποιείται σε μια δύσκολη χρονική συγκυρία για το Πεκίνο. Αν 

και το βασικό αντικείμενο των συνομιλιών αναμένεται να είναι ζητήματα ασφαλείας, το θέμα που απασχολεί 

και μάλλον ανησυχεί περισσότερο τους αμερικανούς πολίτες είναι οι αμερικανοκινεζικές οικονομικές σχέσεις. 

Σύμφωνα με πρόσφατη έρευνα το 54 % των Αμερικανών έχουν αρνητική εικόνα για την Κίνα. 

Το 60 % των ερωτηθέντων χαρακτήρισαν «πολύ μεγάλο πρόβλημα» το ότι πολλές αμερικανικές επιχειρήσεις 

μεταφέρουν την παραγωγή τους στην Κίνα, καταργώντας χιλιάδες θέσεις εργασίας στις ΗΠΑ. Άκρως αρνητικά 

βλέπει το 67 % και τα αμερικανικά χρέη που βρίσκονται στα χέρια Κινέζων. 

Η κινεζική στρατηγική 

Σύμφωνα με το Economic Policy Institute το έλλειμμα εμπορικού ισοζυγίου έναντι της Κίνας μεταξύ 2001 και 

2013 κόστισε στις ΗΠΑ περί τα 3,2 εκατομμύρια θέσεις εργασίας. Τα 2/3 των θέσεων αυτών «χάθηκαν» στην 

αμερικανική παραγωγή. Κατά το ίδιο διάστημα το έλλειμμα στο εμπορικό ισοζύγιο με την Κίνα εκτινάχθηκε 

από τα 75 στα 290 δις ευρώ. 

Η Ουάσιγκτον κατηγορεί εδώ και χρόνια το Πεκίνο για τεχνητή υποτίμηση του γουάν που καθιστά τα κινεζικά 

προϊόντα πιο φθηνά και ανταγωνιστικά, σε βάρος των αμερικανικών. 

«Ελπίζουμε στο ταξίδι του στις ΗΠΑ ο πρόεδρος Σι να βελτιώσει τις πολιτικές, πολιτισμικές και εμπορικές 

σχέσεις μεταξύ ΗΠΑ και Κίνας», λέει ο Λου Χονγκτσιάνγκ, επικεφαλής της Jumore, ενός εκ των μεγαλύτερων 

διαδικτυακών εμπόρων πρώτων υλών. «Αυτό θα ήταν ιδιαίτερα χρήσιμο για επιχειρήσεις σαν και τη δική μας, 

προκειμένου να διευρύνουμε τις δραστηριότητές μας στις ΗΠΑ». 

Κινεζικές εξαγορές 

Στην παρούσα φάση πάντως η Κίνα συμβάλει στη δημιουργία έστω και περιορισμένου αριθμού θέσεων 

εργασίας στις ΗΠΑ, όπως κατέδειξε έρευνα που διεξήγε η επιτροπή αμερικανοκινεζικών σχέσεων σε 

συνεργασία με τη συμβουλευτική εταιρία Rhodium Group. Μεταξύ 2000 και 2014 οι κινεζικές επιχειρήσεις 

επένδυσαν άμεσα συνολικά 46 δις δολάρια στις ΗΠΑ. Το μεγαλύτερο μέρος επενδύθηκε την τελευταία 5ετία 

και δαπανήθηκε ως επί το πλείστον στην εξαγορά αμερικανικών επιχειρήσεων. 

Οι κινεζικών συμφερόντων επιχειρήσεων απασχολούν στο μεταξύ 80.000 αμερικανούς εργαζόμενους. Μέχρι 

πριν από πέντε χρόνια ο αριθμός τους δεν ξεπερνούσε τις 15.000. 

Εν τω μεταξύ όμως η κινεζική οικονομία περνά κρίση. Οι ρυθμοί ανάπτυξης έχουν υποχωρήσει σημαντικά, 

προκαλώντας ανησυχία στην παγκόσμια αγορά. Το αυξανόμενο κόστος παραγωγής φέρνει και τους Κινέζους 

αντιμέτωπους με το outsourcing. Οι κατασκευαστές που μέχρι πρότινος εγκατέλειπαν τις ΗΠΑ με κατεύθυνση 

την Κίνα, αναζητούν πλέον πιο φθηνά εργατικά χέρια σε χώρες όπως την Καμπότζη και το Βιετνάμ. 

Deutsche Welle 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 


